

为新时代“枫桥经验”注入公安新元素

诸暨公安改革创新打造铁军品牌

通讯员 魏羽佳

草木蔓发，春山可望；新局再启，强音阵阵。今年以来，诸暨市公安局聚焦创新发展“枫桥经验”总愿景，依托智慧公安建设总引擎，深化“放管服”改革，着力锻造最忠诚、最专业的公安队伍，在全面深化公安改革的道路上蹄疾而步稳。

以大数据为依托

今年以来，诸暨市公安局深入谋划实施大数据战略，依托“七个平台”，积极开展警务大数据应用，着力打造数据警务、智慧公安，开创具有诸暨特色的公安信息化建设与应用模式。

“在全面改革的过程中，我们不仅要以先进的智能设备为基础打造智能监所，更要智慧分析、深度应用，打造智慧监所。”诸暨市看守所所长楼忠民说。

如今，诸暨市看守所给每一个新进所的在押人员都配备一个智能手环，从管教、巡控到接待、就医，在押人员在监所内的所有活动都在这个小小的手环中得以记录。

在看守所接待大厅，一台智能化操作机器格外引人注目。办案人员或者律师在机器上预约提审后，系统即时通知监区提审岗位提人并自动分配询问室或律师会见室，还会打印小票给办案人员或律师，在提审岗位处也会显示被提审人员名单、监室号等。

以实战警务为牵引

2017年12月20日，这是诸暨市公安局店口责任区刑侦中队正式运行的日子。这支“尖刀队伍”是诸暨市公安局党委高度重视推进公安改革的

又一缩影。

近年来，诸暨市公安局在深入调研的基础上，结合全市治安秩序实际，决定成立责任区刑侦中队，并在店口派出所率先开设试点，以刑侦队伍专业化的方式，切实加强刑事侦查打击能力、提升社会治安掌控力，为新时代“枫桥经验”注入公安新元素。

店口责任区刑侦中队作为一支高战斗力的专业刑事打击队伍，可谓资源丰富、功能完备、保障到位。硬件上，技术实验室、物证保管室、案管室、办案区等一应俱全，真正实现了执法办案“一站式”；软件上，中队内部汇聚了现场勘验专业人员、网络侦查技术人员、派出所刑侦骨干民警等多方精英。整个团队分三组，各组分工明确、通力合作，以达到侦查严谨、破案及时、抓捕迅速、审讯有力、办案规范的效果。

以民意警务为主导

今年3月1日起，诸暨市民想要办理户籍事项，可在诸暨市任意一个公安户籍窗口申请，从辖区定点办转为就近选点办，“最多跑一次”升级为“就近跑一次”。诸暨市公安局首推户籍业务“全市通办”初显成效。

户籍业务全覆盖、办理流程全透明、审批材料内循环，这是“全市通办”的三大亮点。通过利用户政审批平台搭配政务服务网、群防云APP等系统扩大应用功效，内外结合、进出流畅，真正实现“外网申报、内网处理、外网反馈”，与传统的实体窗口形成了“线上线下”均可受理又互为补充的服务新格局、宽平台。

“让数据多跑路”不仅利民，还惠警。通过“刑拘一键通”，刑拘强制措施的作出无需再在局里、所里两头跑，全程线上操作，精简环节，一键推送，满足了基层民警“最多录一次”“最多批一次”的需求。

想给女儿上户口 买本假证来蒙混 糊涂！

通讯员 傅媛媛

本报讯 女儿要办落户手续，男子陈某为图省事，不想回老家贵州补办孩子的出生证明，竟花钱去办了张假的来。被诸暨民警识破后，陈某目前已已被行政拘留。

陈某和妻子一直在诸暨店口打工，女儿跟在身边生活。陈某很想将女儿的户口从贵州老家迁往诸暨，咨询得知出生证明是必须的材料之一。但是，陈某女儿的出生证明已经找不到了，要补办的话，必须去贵州的医院补办才行。陈某嫌麻烦，一直拖着。

那天，陈某在湖边钓鱼时，遇到一个老乡，说起了此事。这个老乡便说有门道可以办一本“高仿”的出生证明，“花点小钱就行”。陈某听了大喜，当即委托老乡办理。

陈某拿着老乡给的“出生证明”去报户口。公安户籍窗口的工作人员发现，这本证明从纸张、字体、颜色等，都与法定的出生证明不一致。后经有关部门核实确认，这是一本假证。

民警随即传唤陈某到派出所接受调查。经审讯，陈某对购买、使用伪造证明的违法事实供认不讳，被行政拘留5日。

男孩走路上高速 民警接力帮寻亲 暖心！

通讯员 石雯

本报讯 近日，新昌沙溪派出所民警接到甬金高速交警来电：有个六七岁的小男孩独自一人在沙溪辖区高速路段行走，已被交警带离，但孩子身份信息不明，需要派出所民警的协助。

民警立即把小男孩接到了派出所，试图询问相关信息。可是，无论民警怎么问，男孩都不予理睬。

根据以往的经验，民警在男孩身上翻找了一番，果然发现裤子上缝有一块小布，上面还写着一个手机号码。电话打过去，那边是孩子的妈妈。

正好是饭点，民警去食堂盛来了饭菜，端到男孩面前。男孩接了过去，没几分钟就吃得干干净净。

不久，男孩的妈妈就赶到了沙溪派出所。原来，孩子是嵊州金庭镇人，患有自闭症。当天早上8点左右，妈妈带着他到附近山上散心，谁知他趁妈妈不注意，一个人下了山，还走上了高速公路。

孩子不见后，他妈妈急得不得了，在民警打电话联系她时，她和亲朋好友已经在山附近找了2个多小时。

看到孩子安然无恙地站在自己面前，孩子妈妈激动地对民警一直说谢谢。



通讯员 宋雪青 摄

日前，绍兴市强制隔离戒毒(拘留)所开展了“艾香传情”活动，为在押人员们分发艾饺，让他们感受社会关爱，营造和谐监所的浓厚氛围。

上山祭拜先人却烧毁105株树木 他向检察官承诺：3年内完成补种

通讯员 盛风

本报讯 近日，嵊州市检察院检察官和嵊州市公安局森林警察大队办案民警一起，来到仙岩镇白岩村崔家山，欣喜地看见绿意盎然的山头已没有了1年前火灾的痕迹。

补种树苗的正是当时引发火灾的舒某及其家属，检察官早在起诉前就要求舒某签订承诺书，承诺在失火地带补植补种。

去年4月，舒某一家5人来到崔家山上祭拜先人。在周边茅草还未完全清理干净的情况下，舒某就急着用打火机点燃了香烛。当时风很大，没有插稳的香烛被吹倒，将周边的茅草引燃。舒某一家立即用锄头、镰刀等工具试图灭火，但火势蔓延太快无法控制，最终引发森林火灾。

经鉴定，这次火灾过火林地面积44.78公顷，共有105株香樟、杂木被烧毁。

经嵊州市检察院提起公诉，嵊州市法院以失火罪对舒某作出了有期徒刑2年6个月，缓刑3年的判决。

舒某在补植补种协议中承诺：3年内完成受损105株树木的补种。检察官检查后发现，舒某一家已沿山林道路种植林木50余株，但存在品种单一等问题，便要求他们进一步丰富树木品种，提高树木成活率，确保缓刑3年内达到105株的数量要求。

